



第430期

熱血

雜誌

葉金川

無法投遞請勿退回
國內郵資已付
台北郵政台北第91支局
許可證北台字第4382號
服務專線：0800-099-519

中華民國六十七年五月創刊
行政院新聞局出版事業登記證局版北市誌字第七〇九號
中華郵政北台字第二二二〇號執照登記為雜誌交寄

本刊圖文除刊載熱血雜誌，亦收存於捐
血機構網站，非經同意，不得竄改。

發行人：葉金川 發行所：中華捐血運動協會 地址：台北市南海路3號3樓 電話：(02) 23511600 承印：南山圖書企業有限公司 電話：(02) 29292063

獅子會楊氏家族傳佳話 將再贈二輛大型捐血車

【台北訊】國際獅子會300B1區2018-2019年度楊宗翰總監7月20日上任，這將創下一家三人—楊燦煌先生、楊陳玉霞女士、楊宗翰先生皆擔任過300B1區總監的紀錄，並在國際獅子會中傳為佳話。

楊燦煌先生經營建設公司多年，事業有成，先後擔任過三重、蘆洲地區鄉民代表、前台北縣議員；以熱情、認真的態度服務鄉親。在事業上秉持的原則就是把要蓋的房子當作是自己要住的來規劃、設計並且施作，獲得消費者的肯定，在業界獲得好口碑。之後更以「熱情服務，喜悅成功」的宗旨從事社會公益活動。楊燦煌先生開心的說著：「人生就是有捨才有得！」而且要「取之於社會、用之於社會，希望能拋磚引玉，讓更多需要幫助的人受惠。」

在7年前，楊燦煌先生擔任國際獅子會300B1區2010-2011年度總監時，即捐贈了「燦煌號」(99年)及「成功號」(100年)捐血車，就是本著這個信念，希望以當時最新先進的捐血設備，來服務更多的捐血人。

楊陳玉霞總監分享時指出，小時候家裡開雜貨店，年輕時一邊幫忙家裡一邊學習做買賣的技巧，養成對做生意有獨到的見解及敏感度。婚前楊陳玉霞總監經營裁縫店，婚後相夫教子與先生楊燦煌總監相互扶持一起從事建築業，本著努力奮鬥的精神在建築業闖下一片天。當事業上做出一定的成績後，深深覺得對社會回饋、盡一份心力，百忙之餘也撥冗從事公益活動。以自己作生意般一樣認真的態度及對服務社會的熱忱，加入國際獅子會，一步一步慢慢做起，進而當選會長、其後選上副總監，更擔任到總監一職。楊陳玉霞總監只要聽見哪裡有需要，便會義不容辭的全力以赴。

在12年前擔任國際獅子會300B1區2005-2006年度總監，期間得知台北捐血中心有需要，就慨捐兩部大型捐血車—「明誠號」(94年)以及「玉霞號」(95年)，兩部大車已於105年除役，完成階段性任務，服役期間分別承載了314,747袋以及259,947袋血量；募集熱血的任務，也正由「燦煌號」和「成功號」繼續努力著。在任內還積極推動校園反毒、反飆車，以及推舉模範父親等公益活動，提升正向的社會風氣。從2005~2011這六年來，楊燦煌暨伉儷兩人共捐出四部捐血車，總價兩千多萬元，他們的樂善好施，讓朋友們相當敬佩。

楊宗翰總監是楊燦煌總監、楊陳玉霞總監的公子，今年起擔任國際獅子會300B1區2018-2019年度總監，從小看著父母親專注於事業，工作之餘還熱心公益活動，帶給他影響很大；父母是他的典範，他從父母身上了解到「有就要分享」的社會責任，進而積極投入公益事業，如義警大隊、國際獅子會等服務工作。楊



楊燦煌先生、楊陳玉霞女士及楊宗翰總監率國際獅子會300B1區幹部拜訪台灣血液基金會董事長（前排左起楊陳玉霞女士、楊燦煌先生、侯勝茂董事長、楊宗翰總監，後排左起300B1區獅子會林志銘先生、邵格位先生、林煒財先生、台北捐血中心洪正昇主任）。吳泰民/攝

宗翰總監覺得世界上沒有任何一個事業或組織可以單憑一個人的力量便能成功的運作，一定得靠眾人的合作、協助、智慧與慷慨承諾，才可能達到最佳的境界。未來在總監的任內也將秉持著感恩及奉獻的心情，用更有效率的方式整合資源與獅友共同打拼，幫助社會上需要幫助的人、回饋給社會更多的正能量！

楊宗翰總監表示，2018-2019年度總監任內將會再捐贈台北捐血中心兩輛大型捐血車—「宗翰號」與「健康快樂號」，將提供最新的設備及舒適的捐血環境服務捐血朋友；任內也會號召國際獅子會300B1區獅友積極舉辦捐血活動。

有鑑於少子化的關係，尤其是對年輕朋友更要努力的宣導與邀約，「校園熱血獅」的活動推廣就是希望提升年輕人參與捐血並傳承這樣有意義的公益活動。希望除了捐贈捐血車外，並動用人脈邀約捐血、宣導捐血，讓更多民眾加入捐血的行列，讓病人得到安全且足夠的血液。

楊燦煌一家和樂、事業成功且熱心公益，在國際獅子會中創下一家二代皆擔任過總監職務的紀錄，在地區傳為佳話。楊燦煌先生另外也提到花東較偏遠地區如果因捐血的需要做經費支援，亦表示全力支持。楊燦煌先生說：「能夠貢獻一己之力，就能造福所有人，也希望能有影響力，讓社會更進步、更安定。」

(皮業南)

基金會與CSL簽訂服務合約

【本刊訊】台灣血液基金會與CSL Behring於7月31日簽訂國血製劑委託製造及服務合約，針對未來台灣血液製劑生產規劃、藥品安全監視與品質保證達成協議。同時，CSL Behring亦將提供台灣全球臨床醫學資源經驗，擴大醫療學術服務，幫助台灣醫療人員有效使用國血製劑，以落實「國血國用」衛生政策，同時嘉惠台灣患者。

台灣血液基金會董事長侯勝茂表示：「我們與CSL Behring建立長期合作的關係，是相信CSL Behring領先的臨床研究經驗與技術能力，結合本會多年來在醫療用血的捐供平衡、以及製劑品質控管的經驗，將能更有效率地達到衛生福利部所要求之國血國用、安全無缺原則，也能使台灣享有更健全的醫療保障，這個合作是各界都樂見的，對全國民眾的用藥權益、對學術界及醫療研發的開創革新，都能帶來突破性的全面提升。」

CSL Behring是全球最大、技術最先進的血漿製劑生產者之一，在此專業領域已逾百年，未來將以臨床資源與經驗提供優質且安全的製劑技術，協助本會配合「國血國用」衛生政策，依據「血液製劑條例」執行「國血製劑」生產規劃。目前台灣捐血率達世界之冠，醫療用血供應無虞，卻仍須確保血液製劑產品能夠充足支援，且不受限於製造國輸入量限制與供應時效性，故本會效法紐西蘭、香港、新加坡、馬來西亞等地模式，直接委託CSL Behring生產血液製劑，以此模式滿足台灣醫療所需，確保國人獲得世界一流的安全血漿衍生醫療療法。

國血製劑將用於治療患有嚴重疾病的人，包括免疫系統、血液凝固

障礙和嚴重受傷的人，且對於新型流感重症、腸病毒重症等提供緊急醫療療法。尤其血漿來自國人，用於國人身上，有更大安全及保護效果。本次合約中亦載明，CSL公司將為台灣醫療專業人員，提供資源和經驗，以支持這些產品的安全和有效使用，使醫療資源效益極大化。

(杜文靖)



台灣血液基金會董事長侯勝茂（左）與CSL Behring亞太區副總裁及總經理李志成簽訂合約。吳泰民/攝

和泰9號捐血車獻愛雲嘉

（本刊訊）歷年來，和泰汽車基於「取之於社會，用之於社會」的企業回饋精神，積極參與社會公益活動，除了早年與味全公司、和泰汽車、新光及國泰等企業聯合捐贈「仁義號」捐血車，是本會第一部全新打造的巡迴捐血車，該車備有4床捐血椅，於民國66年開始穿梭在大街小巷提供捐血服務作業，共服務19年，募集了血液近10萬餘袋，民國85年除役功成身退。

和泰汽車從100年捐贈第一輛大型捐血車「和泰號」開始，持續每年捐贈一輛，到7月23日捐給台南捐血中心的「和泰9號」已經是第九輛，是企業中捐贈大型捐血車的冠軍，且每一輛捐血車的規格都是依照捐血中心的需求打造，目的就是為了要提供捐血人一個安全舒適的捐血環境。

暑假期間一向是血源較為不足的時候，和泰汽車動員全體員工及各關係企業自101年暑假期間開始於全國指定的TOYOTA經銷商據點及各地捐血中心辦理「和泰汽車全國捐血月」活動，6年的活動期間累計共募集了5萬多袋血液；加上8輛捐血車共已捐得熱血1.7億多CC，以實際的行動為台灣醫療用血提供強而有力的支援。



和泰汽車董事長黃南光(右)代表捐贈「和泰9號」捐血車，由台灣血液基金會執行長魏昇堂(左)代表受贈。吳泰民/攝

和泰汽車除了捐血又捐車外，更拍攝公益廣告加強宣傳，於101年拍攝「新血緣關係」短片、103拍攝「和泰全國捐血月一點滴熱血無限感激」，感謝每一位挽袖捐血的無名英雄；今年邀請年輕偶像李玉璽拍攝「好心有好抱」及台客劇場導演林冠廷拍攝「台客一捐血的三大自私原因」宣導影片，宣傳效果非常好，目前YouTube分別已有257萬及16萬的瀏覽次數，希望可以帶動更多的年輕人加入捐血的行列。和泰汽車的熱心奉獻，堪為企業回饋社會之典範！

（李慧珍）

捐血蕉情，感恩有您！

今年6月，香蕉滯銷的新聞被報導出來時，心裡就有個小小的聲音告訴自己，我雖沒有能力買下幾噸的香蕉，認購3、5百台斤的香蕉盡點綿薄之力應該不是問題吧！協助愛心社團規劃捐血活動少說也有七年，真的也頗好奇主辦單位當天在活動現場究竟是什麼心情？計畫藍圖已經在心裡形成，於是，開口問爸爸「用您的名字辦場捐血活動好嗎？幫助蕉農也辦一場屬於我們自己的捐血活動！」爸爸毫不猶豫一口答應了，於是一家人分工合作，爸媽負責連繫蕉農，溝通採買運送事宜，我則負責活動海報設計及宣傳。

但就在準備宣傳活動的前一天接到彰化爺爺家的電話，電話中得知奶奶於睡夢中過世，爸媽連忙趕回彰化爺爺家奔喪，因事出突然讓全家措手不及。再見到爸爸已經是宣傳日當天早上了，再一次跟爸爸做確認是否如期舉行捐血活動，爸爸還是說「沒關係，就做吧！」

我只是獻策，香蕉最後是爸爸親情贊助，捐血志工則是由1歲半的女兒及3歲半的兒子擔任。其實，兒子、女兒對捐血室一點也不陌生，因為每次我與先生捐血一定將他們帶上，從小熟悉是好事啊，長大後當然也會理所當然的參與捐血救人。擔任活動小小志工對小朋友來說是很開心的事，每位捐血人進入捐血室一定會先從小志工那收到一份見面禮～單根香蕉，捐血完成還有後謝～一串香蕉，兒子因為認識很多漂亮姊姊，一直問「下次還可以再來送香蕉嗎？」

（趙育英）

扶輪社公益大挑戰 社友輪番上街宣導

（台北訊）去年8月接獲國際扶輪3482地區陳世霖總監，希望連續舉辦10場捐血活動的連絡電話。當下欣喜的是，能有更多的社團，來支持這項非常具有生命意義的公益活動，但是心中仍然有一些忐忑。通常一場捐血活動，需要許多的籌備與協調規劃，連續10場將會是一項很大的挑戰，可能嗎？歷經了10個多月的準備，舉辦了二場參訪以及活動研習，還有無數次的討論之後，敲定由各分區以及扶少和扶青團各負責一場活動，2018-2019國際扶輪3482地區的捐血活動正式於7月7日開跑。

一早8點多就看到VAG Danny信祖虎先生汗水淋漓的張羅著，社友們早早來到幫忙，佈置背板、舞台活動架、捐血動漫廣告布條以及各區告示板等等。AG George賴弘彥先生以及許多社友們幾乎都全家出動，呼朋喚友來捐血。早上信義區威秀影城附近人潮不多，舉牌繞了好幾圈，捐血人潮還是有些稀落，第二輪班的社友們笑著說，血不夠我們捐了再上，捐完更有力氣去邀約。大約11點多，乍見一個熟悉的身影低調的步上捐血車，原來是一直有捐血習慣也曾經是扶輪社友的丁守中先生，得

知國際扶輪3482地區舉辦連續10場這麼有意義的活動，身為中華捐血運動協會的理事當然要來以行動支持，現場捐出250CC的熱血。

中午人潮漸漸多了起來，社友們更加賣力的邀約舉牌，柯文哲市長也到場鼓勵民眾踴躍捐血救人。柯市長提到以前在醫院，許多大手術

需要用到很多新鮮的血液，尤其是暑假學生放假，捐血車沒辦法開到學校去募血，這個時候就更加需要大家多多幫忙。當天的活動一共募得198袋（每袋250ml）熱血。（林家羽）



本會理事丁守中也到場響應捐血。

林家羽/攝



基金會新血液管理資訊系統上線

（本刊訊）台灣血液基金會全新血液管理資訊系統正式上線，將提供捐血人更好的捐血服務，也為血液安全做更完善的管理及品質確保。基金會董事長侯勝茂（見上圖右一）對於全新血液管理資訊系統抱以高度期望，並親自參與資料轉置的啟動會議，希望新系統能帶給捐血人更便利的服務。

香草味道精品園募血 姚文智響應

香草味道精品園在萬華地區舉辦捐血活動多年，每次都聚集了3~4百位熱血民眾前來捐血，主辦人是一群有故事的人，其中的主辦人吳中和先生及邱國文先生，年輕時有接受他人的慷慨捐血救助，所以他們決定要一起回饋社會共同舉辦捐血活動，隨著時光移轉，從兩個人變成兩個家庭，現在又加了一個家庭生力軍，變成了一個募血大家族！

日前的捐血活動，所有的募血第二代全部出動，各司其職的做報到登記、叫號、安排捐血等等，還有小小志工穿梭在人群中招呼捐血人用點心，讓整個活動好熱鬧！約莫11時，還出現了一位熟悉的面孔，原來是立委姚文智先生，他上次要捐血時因為腰痛吃藥，所以沒有捐血成功，這次如願完成捐血救人的心願。當天共募得了440袋（每袋250ml）血液，這份愛的漣漪持續擴大，一代圈著一代！

（陳語婕）



香草味道精品園在台北市萬華地區舉辦捐血，立委姚文智(左三)挽袖捐熱血。陳語婕/攝

★★★
地址：新竹縣竹北市光明十一路二二五巷八號
電話：(03)555-6111

地址：台南市永福路一段八五號
電話：(06)213-1111

方師傅點心坊 公益歡喜心無價

撰文、攝影／Tiff Chen

談起過去方師傅點心坊與高雄捐血中心的關係，大抵離不開單方資助的身分，由各獅子會或慈善團體結合捐血中心舉辦活動，旗下會員再聯絡方老闆募集相關物資，現場提供一定數量的麵包供捐血者做為營養補充品，也由於長期看到方師傅點心坊長期支持公益活動，高雄捐血中心決定主動出擊，在農曆年前血液募集最艱困的時期，提出了一個由捐血中心(代表受血人)、捐血人、贊助廠商三方受益的新合作模式；方師傅點心坊自單純提供物資轉為活動主辦方，從2018年1月29日至2月2日長達5天的時間，在左營、楠梓、苓雅、前金、岡山、捷連三民、前鎮、鳳山及屏東等9處捐血站／室同步辦理捐血活動，活動期間捐血250C.C.獲贈方師傅點心坊招牌羅宋麵包兌換券1張。

對於捐血中心來說，除了可以擺脫過去捐血車需要長途跋涉人力動員的辛勞之外，也能讓有意捐血的熱血人知道自家附近就有捐血站／室，無需每次都得反覆公告宣傳捐血車停靠位置，對於捐血者則是能自由選擇捐血時間與地點，突破時間與空間的限制；對於贊助廠商到店兌換的機制也意外地讓方師傅點心坊在過年期間到店人數直線成長，無形中增加了各店的提袋率。這次的合作，改變了過去於現場送麵包的思維，也開啟捐血中心、捐血者、公益贊助商三贏模式；高雄捐血中心表示，平常高雄地區一周捐血量大約是2000多袋，這次在春節期間短短的五天內，就創下捐血量3000多袋的成績，對他們來說，新合作模式帶來的效果也是超乎預期。

共有11家連鎖店的方師傅點心坊，對於高雄居民並不陌生，其中大多位於百貨商圈，近幾年主打的是羅宋麵包，對於許多捐血者來說，這不僅是一家連鎖麵包店，也是不可或缺的生活日常，但這樣的常軌，也有被打破的一天，方師傅點心坊就曾經歷架上無麵包可賣的窘境。時間回到2018年2月7日，這日一如往常，照例一開門就有將近三到五名的顧客到店購買麵包作為一天日常的開端，或許當中正夾雜著一兩位想要兌

換大羅宋麵包做為春節零食的熱血民眾，但不尋常的是架上卻空空如也，只有零星幾個麵包在充場面，兌換不到麵包的熱血人並不躁動，與店員閒談時卻多了些了然於心的眼神交流。

2018年2月6日23時50分41.6秒，花蓮發生了地震規模ML 6.2的強震。距離地震發生不到五個小時，點心坊負責人方漢武透過花蓮慈濟的聯繫了解現場狀況後，緊急指示中央工廠及幾個直營門市據點等生產線全線啟

動，清晨1點開始趕製麵包，除了值夜班的三十幾個同仁，加上自發性陸續加入生產線的同仁，連續工作四個小時，終於成功地讓第一批愛心麵包於清晨5點準時出爐，光是第一波送達花蓮的物資，就耗費麵粉將近2千公斤，包括1萬1800包口糧，以及店內最暢銷的大羅宋麵包1480顆，原本7日要運送到各百貨專櫃據點銷售的920條吐司也都全部留下裝箱，同步透過慈濟志工的師兄姐串聯高雄各據點，協助蒐集剛出爐的麵包直送災區。

「我們只是堅持做我們覺得對的事情，沒想到卻被這麼多家媒體報導！」年輕的方師傅營運部蘇彥同經理對於花蓮賑災物資被廣泛報導羞赧地笑著。從1月29日開始允諾的捐血兌換活動，到後續2月7日花蓮賑災相關活動，接連兩場公益捐助真的是頗為辛苦。但其實早在花蓮震災之前，舉凡高雄氣爆、地區公益慈善活動都能見到方師傅點心坊物流車的蹤影；也因此，一口允諾2018年春節期間與高雄捐血中心的大型合作，後續又能支援花蓮賑災所需，也不令人意外，是使命感讓方師傅堅持著做對的事。

在短短的半個月內，一連打了兩場硬仗，談到未來是否還有機會再與捐血中心再度合作，「只要是在能力許可範圍內，這當然是沒問題的！」蘇經理露出一貫靦腆的笑容，溫柔而堅定的回答著。



低調的方師傅方漢武先生(右)參與公益不落人後，不只送麵包，捐血也一定以身做則！(左為慈濟師兄)

陽明大學捐血傳愛



從立農街轉入偉德大道，簡約樸實的陽明大學校門映入眼簾，前身為「國立陽明醫學院」，是台灣第一所、也是唯一以醫學教育為主的國立大學；沿著山坡走入校園，這所依山而築的學校，保留了山中野生植物的豐富樣貌，在不同的季節裡，山林有各式各不同的表情，環境清幽，鬱鬱蔥蔥，置身於大自然中學習的年輕學子，也許更加能夠珍惜生命，尊重生命。

陽明大學自民國66年起辦理校園捐血活動，至今已邁入第41個年頭，每個學期2次，每次連續2天的捐血活動，總是有一群死忠粉絲追隨著捐血車的蹤影。此次，承辦活動的衛保組賴淑惠老師廣邀陽明大學校友總會、國立陽明大學校友中心、國際獅子會300複合區邱文彬議長、新北市議會蔣根煌議長、國際獅子會300B1區校園熱血獅、觀音山獅子會、八里獅子會、輔大社服校園獅子會共同參與，增添了活動內容的豐富性。此外，曾擔任過台灣血液基金會董事的陽明大學郭旭崧校長，特別鼓勵和支持捐血運動，所以在校務繁忙之際，也前來響應並身體力行挽袖捐出熱血(見上圖)，大大的鼓舞了現場參與同學的士氣，計有258人完成捐血，募得349袋熱血。

在繁忙的課業之外，同時能夠親近人群並主動關心旁人的需求，融入社群，為社會貢獻一己之力，透過捐血活動是最簡單快速能立即和社會產生連結的善心義舉，而這正也呼應校训「真知力行，仁心仁術」，身為醫者也仍追求人文關懷，也如同陽明的校花，盛開的藍紫色藍花楸，花語訴說著有關於愛的故事。

(圖文/盧中瑤)

熱血將軍 愛永不停歇

陸軍部隊訓練南區聯合測考中心的指揮官劉沛智少將，自軍校念書起覺得捐血可以救人，更可以定期了解身體的健康狀況，總是呼朋引伴的一起捐血，一捐也是30個年頭過去了，至今累積捐血次數高達127次。

嘉義人的他都是趁休假返鄉到鄰近的嘉義捐血站捐血，喜歡捐血室溫馨舒適的感覺，更希望能以小小心意回饋鄉里，畢竟身為革命軍人，為了任務總是到處奔波，他笑著說，都已經捐成習慣，只要較久未捐，身體好像有記憶一樣提醒他，應該要來捐血了！

為善不欲人知的他，捐全血高達20次。今年台南捐血中心寄表揚大會的邀請函給他，表揚大會當天，他特別穿便服撥空參加，看到203旅旅長孫志豪接受捐血績優單位部隊團體的表揚，看到一整排的袍澤弟兄來受獎，心裡深深的感動與榮耀，有點小遺憾的是他帶領的南測中心所屬僅2個直屬連，一個年度要捐血到1,000袋接受團體表揚，實在有不小的難度。即便如此，他堅持一年四次的捐血活動，還是要持續辦下去，秉持的理念，還是救人益己的信念和國軍弟兄護民助人的精神。今年3月16日與6月22日捐血活動，分別募得233袋(每袋250ml)與183袋熱血的佳績。

(陳修戎)

牽車來捐血 健康又健身

「先生，你的機車壞了嗎？需要幫忙嗎？」捐血人詹前富先生，每2週從竹北高鐵站附近住家，「牽」著機車徒步走一小時(距離約5公里)到新竹捐血中心捐血，你沒聽錯，就是用牽的，他說：「當作運動健身又節能減碳啊！」93年至今從沒間斷。

會有這樣的突發奇想，源自於有一次他來捐血，因為血太油被退貨無法捐，護理師建議他去喝喝水運動一下，他想說乾脆把機車用牽的牽回家當作運動好了。就這樣距離5公里的路程，艷陽高照的夏天，讓他滿頭大汗，回家洗個澡再騎單車回到捐血室。因為運動過後因血脂代謝了，當天如期完成捐血，他開心不已，因此下定決心，以後就牽著車來捐血，捐完再騎車回家。

數十年如一日，捐血當天只要沒下雨，詹前富就從竹北高鐵，牽機車沿著興隆路走到新竹捐血中心；他牽得臉紅氣喘、汗流浹背，一路上經常引人矚目，有人熱心想幫忙，有人則不解地盯著他看。但這樣的特立獨行，也讓他看到社會上很多善心的一面。他說有一次一群飆車族呼嘯而過，看到他又馬上回頭停在他旁邊，他嚇死了以為要被揍，沒想到他們開口對他說：「叔叔您的機車壞了嗎？我們可以載你啊！」還有一次因為牽車牽的臉紅紅，遇到警察，警察馬上把他攔下來，問他：「你臉這麼紅是不是酒駕？怕被我抓不敢騎車才要用牽的，讓他哭笑不得。」還有一次有個開名車的小姐，特地停下來問他是否需要協助？後來得知他是要去捐血順便運動，便豎起大拇指跟他說聲讚，讓他覺得好溫暖。

「因為捐血讓我收穫滿載！」107年6月19日是詹前富第1,000次捐血，家人特地買了蛋糕到捐血室與大家分享他的喜悅。詹前富說：「我的目標是捐血2,000次，要捐到不能捐為止！因為能捐血的人是幸福的！」

(鍾采芳)



詹前富第1,000次捐血，太太與哥哥特地一起到捐血站分享他的喜悅。

鍾采芳/攝

台北捐血中心 台北聯絡中心
地址：台北市北投區立德路一二三號
電話：(02)2891-1100

台中捐血中心 台中聯絡中心
地址：台中市西屯區台灣大道四段一七六號
電話：(04)246-1111

高雄捐血中心 高雄聯絡中心
地址：高雄市楠梓區高楠公路一八三七號
電話：(07)366-1111

敬察節 苗栗波麗士大人挽袖

（苗栗訊）每年6月15日警察節，桃竹苗地區的警察局均會辦理愛心捐血，透過捐血活動，慶祝一年一度屬於波麗士大人的節日。苗栗縣警察局為慶祝今年的警察節，6月13日舉辦愛心捐血，由警察局長林炎田率先挽起袖子捐出熱血，呼籲社會各界一起響應捐血公益。

活動當天，苗栗縣長徐耀昌也帶頭支持捐血公益，一早就抵達捐血活動現場，並且特地踏上捐血車，感謝所有熱心奉獻愛心的捐血朋友，希望大家都能培養良好的自我健康照護觀念，唯有自己健康才能將健康的血液捐給需要幫助的人。

615警察節，苗栗縣政府警察局提前開跑，展現波麗士大人熱心公益情操，不僅是人民保母，更身體力行伸出手臂、捐血救人，期望藉此鼓勵所有民眾勇敢踏出第一步，響應捐血公益。（鍾采芳）



苗栗縣長徐耀昌(右二)踏上捐血車，感謝所有熱心奉獻愛心的捐血朋友。 鍾采芳/攝



裕隆日產汽車邀請車主及民眾挽袖捐熱血。（NISSAN汽車提供）

NISSAN 發起熱血一袋愛傳一代

汽車裕隆日產汽車愛心不落人後，因應醫院用血量增加，6月份發起「熱血捐愛心」熱血一袋、愛傳一代活動，中部地區在豐原廠、南台中廠、員林廠邀請車主及民眾共同挽袖捐熱血。

這是裕隆日產汽車首次在中部地區舉辦捐血活動，工作同仁拿出平常服務車主的精神來舉辦，事前就用APP推播捐血活動訊息，當天也將捐血場地布置的舒適而溫馨，車主們也熱情響應，在豐原廠募得224袋、在南台中廠募得229袋(每袋250ml)、在員林廠募得158袋血液。台中捐血中心今年1~5月全血及紅血球類血品供應量比去年同期增加9,712單位，急需更多善心團體單位及個人加入捐血救人的行列！

（林尚賢）

年度捐血盛會 天旨五顯宮全員出動

（苗栗訊）「用心規畫一個願景，把一份虔誠的心裝在希望的瓶中」，行善做公益，一直是苑裡天旨五顯宮的願景，不紙上談兵，而是以實際行動，讓大家感受的到，實際體會。苑裡天旨五顯宮在民國99年時首次辦理捐血活動，在大家的盛情參與，努力號召下，首場就有200袋血液捐入，令人驚艷。理事長陳俊辰表示：「因為做公益最主要就是希望讓大家一起來共襄盛舉！」

今年6月7日辦理一年一度的捐血活動「熱血洋溢，希望無限，愛在捐血，我謝謝您。」由天旨五顯宮、中華二郎神君慈善文化協進會與新竹捐血中心合作舉辦，邀請民眾挽起袖子來捐血。為了鼓勵民眾踴躍前往獻愛心，二郎神君慈善文化協進會集結各界愛心，準備滿滿好禮，邀請民眾一起捐血救人，完成捐血的民眾，做公益也能領取小禮，喚起大家的熱心熱血。

中華天旨二郎神君慈善文化協進會理事長陳俊辰表示，目前協會大約有40位志工，每次活動前，大家都非常努力宣導，包括張貼海報、有線電視跑馬燈，刊登各大媒體預告活動內容等，希望藉此提升民眾出門捐血的意願，推動捐血公益、挹注血液庫存。陳俊辰本身也是捐血人(捐血61次)，首次捐血是在20歲那一年。有一次親戚住院開刀需要輸血，當時捐血風氣並不盛行，必須有捐血紀錄才能優先向血庫領血開刀，所幸當時自己就是捐血人，得以讓親戚順利開刀，這讓他了解醫療用血的重要性。

「一念發心便可成就千秋聖業」，除了捐血公益，他們還舉辦義剪、前進孤兒院、老人院陪伴長輩等公益活動，希望透過自己的力量，讓更多人受惠。陳俊辰說，目前是一年舉辦一次捐血活動，未來的願景是希望能夠在各地辦理，並且捐贈一輛捐血車，服務更多人，也歡迎大家一起加入公益的行列，一起做好事！

（鍾采芳）



苑裡天旨五顯宮理事長陳俊辰(左五)帶領志工一起響應捐血。 鍾采芳/攝

風華酒店挹注暑期血源

（嘉義訊）位於嘉義市西區四維路上的嘉楠集團「風華酒店」，是座藝術感與時尚感交融的建築，整體簡約風格的設計受到年輕朋友的推崇，更是前往嘉義旅遊，首屈一指住宿首選飯店。

6月23日首次舉辦捐血活動，總經理陳建昇表示，暑假是血庫面臨挑戰的時刻，在嘉義地區尚未有飯店業者舉辦捐血公益活動，希望藉由此活動拋磚引玉，除呼籲更多民眾響應外，也能鼓勵同行能一起跟進，參與公益善舉。

當天，捐血車旁有同屬嘉楠集團的跳伯貢丸胖卡車一起來助陣，捐血完還能享用現煮的貢丸湯補血一下。在總經理陳建昇的號召下，員工都熱烈響應。

（駱宛儀）



風華酒店希望藉由捐血活動拋磚引玉，鼓勵更多同行能一起參與公益善舉。 駱宛儀/攝

捐血30載 最後一次挽袖紀念

「家人生病急得像熱鍋上的螞蟻」。30多年前父親生病急需輸血，了解捐血的重要性後，就這樣開始捐血，一捐就是30年。

今年69歲的范振文，5月25日最後一次捐血，由新竹捐血中心徐清江醫師代表致贈「捐血救人」紀念旗，感謝他30多年來的付出，救助無數傷病患者，謝謝您！

（鍾采芳）



捐血人范振文年滿69歲最後一次響應捐血。 鍾采芳/攝

贈
救人一命

地址變更時，請將新地址連同舊名條一併交寄本會。

贈姓名：

剪下